
Morkůvky
Kraj: Jihomoravský Okres: Břeclav

Správní obvod: Hustopeče GPS souřadnice: 48.966129N, 16.862213E

Nadmořská výška: 198 m n. m. První pís. zmínka: 1350 (674 let) Katastrální výměra: 670 ha

Počet obyvatel: 508 PSČ: 691 72

Adresa URL: www.morkuvky.cz

Okolí a příroda Morkůvky
Morkůvky leží v malebném údolí mezi vinicemi, poli a lesy ve Ždánickém lese. Dochovala se tu mozaika
teplomilných šípákových doubrav a panonských dubohabřin. Nejcennější porosty jsou chráněny v
přírodní rezervaci Hrádek.
Přírodní rezervace Hrádek, Velký Kuntínov, Nosperk a Zázmoníky
Morkůvky leží v údolí, které z jižní strany uzavírá les Boleradické vrchoviny. Na jeho území se
nachází hned čtyři přírodní rezervace. Jsou to Velký Kuntínov (a jeho součást Jesličky), Hrádek,
Nosperk a Zázmoníky. Všechny tyto rezervace byly zřízeny Vyhláškou ONVV Břeclavi dne 9. 10. 1986.
Přírodní rezervace Hrádek (k. ú. Morkůvky)
Má rozlohu 11,2 ha. Jedná se o lesostep s výskytem chráněných a ohrožených druhů rostlin, např. hadinec
nachový (Echium russicum). Součástí tohoto území je také místo častých rodinných vycházek tzv.
„stráň", která na jaře rozkvétá žlutými hlaváčky (Adonis vernalis) a také jsou zde k vidění
modrofialové koniklece (Pulsatilla sp.).
Přírodní rezervace Velký Kuntínov (k. ú. Boleradice)
Svou rozlohou 11,6 ha  je nevětší ze zmiňovaných PR a také se nám o její floře a fauně podařilo
získat nejvíce informací. Jedná se o rozsáhlý lesní komplex s členitým reliéfem a zachovalou původní
vegetací. Jejímž převládajícím typem jsou dubohabřiny a teplomilné doubravy.Výskyt chráněných
rostlin: hadinec nachový (Echium russicum), včelník rakouský (Dracocephalum austriacum), střevíčník
pantoflíček (Cypripedium calceolus) a dalších vzácných druhů: dřín jarní (Cornus mas), jeřáb břek
(Sorbus torminalis), hnědenec zvrhlý (Limodorum abortivum), medovník meduňkolistý (Melittis melissopfyllum),
třemdava bílá (Dictamnus albus), kosatec různobarvý (Iris variegata), kamejka modronachová (Lithospermum
purpurocaerulea), vstavač osmahlý (Orchis ustulata), vstavač nachový (Orchis purpurea), len chlupatý (Linum
hirsutum).Z chráněných živočichů se vyskytují  např. roháč obecný (Lucanus cervus), přástevník
kostivalový (Euplagia quadripunctaria).
Přírodní rezervace Nosperk (k. ú. Němčičky)
Má rozlohu 10,88 ha. Předmětem ochrany jsou dřínové, habrové a bukové doubravy se zachovalým
bohatým podrostem a četné palouky se vzácnou květenou.
Přírodní rezervace Zázmoníky (k. ú. Bořetice)
Rozloha 4,85 ha. Ochrana lesostepních strání s výskytem velmi vzácného včelníku rakouského
(Dracocephalum austriacum).
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